
Sběratelská veřejnost nemá stále jistotu, kdy začaly vyplácet výplatní stroje POSTALIA v čs.

poštovním provzu. Odhadem lze říci, že to bylo někdy koncem 50. let/počátkem 60. let. S

určitostí přesné datum zatím neznáme. Je pravděpodobné, že první postálky se objevily na

poštách a poté až v komerční sféře či ve sféře podniků, institucí a organizací socialistického

Československa. 

Typologicky to byly stroje s otisky v pořadí deníí razítko/výplatní razítko. Denní razítko bylo

dvoukruhové s můstky  o průměru 25 a 26 mm. Výplatní razítko ve tvaru obdélníku 23 mm x 28

mm. Rámeček lemovalo zoubkování (11/13). Zoubky byly velké a odlehlé od rámečku. Číslice

data nízké a oblé.Tak vypadaly první postálky použité na poštách.

V archivech jsem zatím našel jednu z prvních postálek na poštách. Byla to výplatní stroj na

poště Povážská Bystrica.Otisk tohoto stroje začal vyplácet zásilky dne 13.9í. 1962. Zvláštností

otisku bylo to, že stroj neotiskoval desetinnou tečku ve výplatní hodnotě.

Je docela možné, že v archivech či ve sbírkách objevíme otisky dřívějším datem.

K datu ještě jednu poznámku, k níž mne vede studium v německých archivech. Tento model byl

dle nich uveden v roce 1958. Jednalo se o dva modely, které se lišily daty. První z nich měl

číslice data úzká a vyšoká, druhý nízká a oblá (v Německu spíše nazývaná oválná). Stroje s

oválnými číslicemi byly dodávány jako první modely k nám. Vycházím-li z tohoto údaje, pak

výplatní tsroje k nám mohly být dodávány až po roce 1958 a jako pravděpodobné datum by

mohlo být rok 1962.

POVÁŽSKÁ BYSTRICAOtisk s datem 13. 9. 1962 (otisk 1. dne - R)

 

 

Otisk Povážská Bystrica poštou prošlý s datem 14. 8. 1978

 



 

BRNO 2

Dalším otiskem 60. let použitým na poště BRNO 2  byl otisk s datem 18. 5. 1964 (otisk 1. dne -

R). Byl identický s výše popsaným otiskem s rozdílem, že v dolním mezikruží se objevily

rozlišovací známenka - 3 křížky).

Otisk reprodukovaný je z fotokopírky  Xerox v černé barvě, v roiginály byl pochopitelně červený.

Poštou prošlá celistvost s tímto otiskem s datem 11. 10. 1974
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